BIEN LIRE LES ENONCES.

1) Lis le problème suivant. N’essaie pas de calculer la réponse.
Magali possède 7 € dans sa tirelire. Pour son anniversaire, elle reçoit 40 € de ses parents et 
25 € de ses grands-parents. Avec cet argent, elle voudrait s’acheter un G.S.M. à 99 € mais elle n’a pas assez d’argent alors elle s’achète un sac et un livre. Elle paie en tout 60 €. Combien d’argent Magali a-t-elle reçu pour son anniversaire ?
2) Réfléchis et réponds aux questions suivantes.

    a) Quels sont les renseignements donnés par le texte du problème ? Noircis les bonnes cases.
0 1. Avant son anniversaire, Magali avait 7€.

0 2. Magali va avoir 9 ans.

0 3. Ses parents lui ont donné 40 €.

0 4. Ses grands-parents lui ont donné 25 €.

0 5. Le sac coûtait 40 €.

0 6. Le livre coûtait 25 €.

0 7. Elle dépense  60 €.

0 8.  Elle s’achète un G.S.M. 
    b) Quels sont les renseignements nécessaires pour résoudre le problème ?

          Les numéros des renseignements nécessaires pour résoudre le problème sont :………………..
    c) Parmi les nombres suivants, écris ceux qui te seront nécessaires pour résoudre le

        problème : 7 € , 9 ans, 40 €, 25 €, 60 €

        Les nombres nécessaires sont : ………………………………. 

3)Noircis la case devant les renseignements qu’on peut trouver dans l’énoncé. Ensuite écris la solution.
Karim  dispose d’un billet de 20 €. Il décide d’acheter 5 chocolats. La caissière lui rend 15 €.Quelle somme a-t-il dépensée ?
0  Karim a 20 €.

0  Un chocolat coûte 2€.                            SOLUTION : ………………………..
0  Il lui reste 15 €.

4) Certains renseignements sont utiles pour calculer la réponse, d’autres non. Pour chaque  renseignement proposé, écris : « utile » ou « inutile ». 

a) Dans une classe de 28 élèves, âgés de 11 à 12 ans, l’instituteur distribue à chaque enfant 4 livres pesant en moyenne 450g chacun. Calcule le nombre total de livres distribués.

· Le nombre total d’élèves dans la classe : ………………….    

· L’âge des élèves : ……………………….
· Le poids d’un livre : ……………………………
· Le nombre de livres donnés à chaque élève : ……………………..
          SOLUTION : …………………………………………………..

